

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Egész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.  
 Negyed évre 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Kiadótulajdonos: Gláttstein Adolf.  
 Főmunkatárs:  
 IPJ. SZÁDER GYULA.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

**ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,**  
 reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
 intézendők.  
 Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.  
 Hirdetések egyezség szerint.

## Böjt.

A rövid farsang után benne vagyunk a böjtben. Csakhogy, régen benne vagyunk mi már a böjtben és még a farsangon is erősen böjtölünk régen, az önmegtartóztatás e sanyargó ideje alatt ez a kenyerünk. És már ebben is készségesen megnyugodnánk, csak biztosak lennénk abban, hogy vajjon a hét hetes nagyböjt után végre következnek-e miránk jobb napok?

Minden pang, minden pusztul ebben az országban. Nagy erkölcsi és anyagi javak mennek veszendőbe. Ötven esztendősek cégek zárják, be a boltot, és azok is, akik még nyitva tartanak, mintha gondba borult ábrázatukkal azt mondanák, hogy meddig bírják ki még ebben a nagy üzlettelenségben, ebben a réuséges böjtben?

A halkán rendezte-e nekünk,? vagy az évek óta tornyosuló felhők sötétítették el a látóhatárt? — a pénzkrisis-e az oka ennek, vagy a bizonytalanság nyomászó érzése következtében csukódtak be a kereskedelem útjai: a Wertheim kasszák?

Lehet e fajta kérdéseket seregszámra fölvetni, de attól nem leszünk okosabbak. A gazdasági válság annál keservesebb, mert úgy az ipari, mint különösen a mezőgazdasági termelés annyira megdrágult, hogy rendes gazdasági üzemek a mai válságot alig bírják

ki. Ha sikerülne a szociálistáknak a tömegsztrájk, ez kétségkívül az utolsó fejszezsapás lenne a pusztuló gazdasági életre.

Ehben a nehéz időben mi legyen az egyes embernek, akár a közületnek, akár az egész nemzetnek közös iparkodása? Első sorban azoknak az okoknak ellátása, mondjuk megszüntetése, melyek a mai gazdasági pangást előidézték. Csak háziszser számba megy az a prédikációs jámbor óhajlás, hogy igényeinkről mondjuk le, mert hiszen a modern embert úgy nevelték, hogy inkább meghal, de igényeit kielégíti. Egyöntetű lelkesedéssel közrehatnánk abban valamennyien, hogy a mai krízist megszüntessük. Csakhogy nem rajtunk áll a vásár. Itt egy nagy világáramlat egységesen ható depressziójával kell számolni. A gazdasági válság okait mi meg nem szüntetjük. Valóban a gondviseléstől kell ezt kérnünk és várnunk.

Még az olyan csapást, amit az ember ésszel, akaratával, kitartó munkával elháríthat, vagy legalább megengedhet, — el tudja az ember viselni. De a mikor egy pusztuló életet lát, melynek pusztulását, hervadását, elsovadását meg nem akadályozhatja, — akkor tehetetlenül, emberi parányiságát elismerve, az Éghez tér az önhit ember és tőle vár segídelmet.

Valóban mikor nehéz napok szakadnak az emberiségre a templomok is megtelnek

hívőkkel. Az, akit szenvedéséért; az aki nyomorog, — mind ott találkozik és bizonytalannal meg is enyhül.

Az önmegtartóztatás nemes erények gyakorlását teszi kötelességévé a hívőnek a böjt. Mi ennek az önmegtartóztatásnak erényét akarva, nem akarva most gyakoroljuk, és alig várjuk, hogy jobb idők következzenek. Pedig még nem is virrad. Sőt mintha jobban be volna borulva. A böjt nem hét hétig fog tartani, hanem sokkal tovább. És mennyi existencia roppan össze ez alatt. Szánva nézzük ezt a pusztulást és ekeseredésünk annál nagyobb, minél inkább belátjuk, hogy nem tudunk rajta segíteni.

## A balkán piacok helyzete.

A fegyverszünet hatása a legtöbb hadviselő államok piacán sokkal nagyobb, mint ahogy arra számítottak. A kereskedelem egyes gócpontjain nemcsak fellendült belforgalomról számolhatunk be, hanem már számottevő import és export üzletekről. A detailkereskedés csaknem a normális mederbe tért vissza, az engros-szakmában pedig itt-ott már bizonyos eredményeket konstataálhatunk. — Nagy vonásokban megegyező az összes balkáni piacok jelenlegi képe, de természetesen a jelenlegi említett gócpontok mindegyikén különleges, tipikus jelenségeket észlelhetünk.

## TÁRCZA

### Várt reá.

Irtó: Kardos István.

(Elegánsan berendezett szoba. Minden egyes bútordarab fekete ébenfából készült; a hálsarkokban egy bohítás kandalló, czitádain Wagner, Mozart, Liszt kőalakjai, a jobb sarkokban Bösendorfer zongora, födelén szétszórt kottalapok. A baloldalon egy széles cheison, perzsaszőnyeggel leterítve, a szoba közepén vágárgéz álló lámpa, fodros liláselyem ernyővel.

A falon eredeti aquarellek, egy élesen metszett velenceiütkör, melyre a lámpa ráveti lilázó fényt.)

Dr. Vasné Cserey Anna, feltűnően szép, fiatal asszony, az ifjúság minden öde bájával. Éppen végközdök, mikor minden kopogtatás nélkül belép Dr. Pálmay Sándor, markáns arcvonású, kényes hangú ember s tétozóva áll meg a küszöbön gyönyörködve a nő csodásan ivelt alakjában.

Anna: (határozott hangon, blousát nyitott keblére temeli.) Ez határtalan szem elenség Sándor (nyugodtan leteszi ka a iját, letli.)

Tudom.

Anna: Akkor hogy merészelt bejönni.

Sándor: Anna maga jól tudja, hogy én mindent merek. De hogy lássa, hogy nem a bájaiban jöttem gyönyörködni, elfordulok, vegye fel a blousát, (elfordul s az óráját tüntetően nézni, aztán mintha nem is egy határozott személynék hanem csak a levegőnek beszélne) Egy fél óram még van. Én nem vesztegetek. Semmiesetle sem vesztegetek.

Anna: (blousát felvette, letli a cheisonra s nagyon csendes hangon kezd beszélni.) Mondja kérem, miért jött maga most ide. Mikor Pálmay Sándor nelpér hozzánk, mindig valami történik, (idegesen) mindig történik valami, valami szerencsétlenség, bánat (feltűnően idegeskedve) de mindig történik velem valami . . . velem . . . velem . . . történik.

Sándor: Ne féljen annyira, csekélység az egész.

Anna: Ismerem a maga csekélységét.

Sándor: No igen. Előtte csekélység minden. Nincs nagy dolog a földön. Ami ma megtörténik velem, vele vagy veled . . .

Anna: (Megremeg) Tudtam . . . tudtam.

Sándor: Nem magáról beszéljek. Általánosságban. (Kutat gondolataiban) Hogy is mondtam? Ja igen! Az tegnap már mind

megtörtént mással. Semmi meglepetés, egyhangúság, unalomtenger, élni a mának, feledni a tegnapot. A multkor még az enyém volt, ma az övé, holnap az enyém lesz, ami ma az övé.

Anna: (susogva) Kijól beszél maga?

Sándor: Magáról, az uráról, magamról, mindenkiről . . . mindenkiről.

Anna: Kérem ne kiozzon. Ma nagyon rossz napom van. Miért jött?

Sándor: Kérdezze — kiért jött? . . .

Anna: (görcsösen tartja kezében a kis himzett párnát, mintha ezzel akarná magához lánczolni e házat) Mondja már, az égre kérem, mondja.

Sándor: Semmi idegesség, csak türelem, várakozás, türelem tanulás. Ezt meg kell tanulni egy asszonynak, aki már négy éve (sóhajt) . . . négy éve feleség . . .

(Cigarettára gyűjt, hosszan szívja a füstöt. Kinos csend.) . . . négy éve . . . hosszú éve. (csend) Ma délután találkoztam az urával. Sápadt volt és a kezei reszkettek, Alig ismertem rá. Ő ismert meg. Talán kerestett is. Én nem szólítottam volna meg. Gyűlölöm ezt az embert. Mert elvette magát tőlem, amikor már egészen az enyém volt, amikor a szeretőm volt. Csak semmi gyön-



Igy szerbiában az import-forgalom lökötése a legerősebb. Ez főleg annak a körülménynek tulajdonítandó, hogy a vasúti forgalmak a szerb államvasutak az összes vonalakon megindították, sőt a megszállott területeken is rendes a forgalom egészen Szalonikiig. Amint annak idején jelentették, amikor a beállított és előrelátható keresletekről számoltunk be, az import forgalom erősen emelkedett a kézmű gyarmatárúkban és bőrnagyárú cikkeiben. Ami a kézműárúkat illeti jelenthetjük, hogy a nagykereskedők jelentékeny forgalomra tettek szert, a vidéki vásárlók kedve fokozódik. A fizetésekkel részint készpénzben, részint pedig részletekben teljesítik, s már újabb áruhitelzéseket is tapasztaltunk. Minthogy a kézműárú készlet egyelőre még bőven fedezi a szükségleteket, újabb importálásra a közel jövőben nem igen van kilátás. Üveg-porcelán, papír és papíráru cikkeiben nem igen élénkült a kereslet, de azért a viszonyokhoz képest kielégítőnek mondható. A külföldi papíráru mind átment a vámraktárakból a szabadforgalomba. A bőrcikkek közül főleg az opanka készlet merült ki teljesen, úgy hogy jelentékeny külföldi rendelésre lenne szükség, melynek azonban az a körülmény a gátolója, hogy a szerb vevők a cikkeket nem akarják készpénzzel fizetni, ami viszont egyebek között oda vezetendő vissza, hogy a vidéki kereskedők is csak akkor fizetnek, ha a nagykereskedők újabb áruhitelt adtak. Ruházatokban általában nagy a hiány, de különösen gyermekruhák és az olcsóbb minőségű női ruhák iránt lesz nemsokára nagy kereslet. A legjobb és legelőkelőbb üzletmenetnek természetesen állandóan a fogyasztási cikkek örvendenek, s ezek között főleg a gyarmatárú. A vámraktárak készleteit teljesen kimerítették, sőt már újabban nagyobb megrendelések is meghidultak. A legkeresettebb cikkek: a rizs, olaj, déli-gyümölcs stb. A forgalom úgy a nagykereskedőknél, mint a detailistáknál egyaránt oly élénk, mint a normalis időkből szokott lenni. E cikkeknél felelősségük azt a jelenséget, hogy a kereske-

dők az idevonatkozó kötelezettségeiknek kivétel és megszakítás nélkül eleget tesznek. Ez természetesen a rendkívül kedvező üzletmenetnek tudható be. Az exportcikkek teljesen fogytán vannak. A rendes exportárúkból: aszalt szilva, szilvaiz, nyersbőr, tojás, előbaromfi készlet mindig van. A legnagyobb mennyiségeket Ausztria vásárolta meg. Egyik osztrák cég egymaga 30,000 darab juhbőrt vitt ki Szerbiából. A húspiac is rendkívül élénk volt. Marha hús jobban elkel, mint a sertéshús. Az exportvágatások nem szüneteltek. Őkröt kilogrammonként 59—60 cimmel, sertést 95—104 cimmel fizettek. Hogy mily arányokat öltött a Magyarország-Ausztriába való szerb hús kivitele, azt a két legutóbbi hónap mutatta meg leginkább, amikor a marhahúsból 150,000 krg. sertéshúsból pedig körül-belül 251,000 krg. a különbözet a két hónap exportmennyisége között.

Bulgáriában az importüzlet az utóbbi időben jelentékeny volt, azonban főleg katonai szállítmányokra szorítkozott. Egyebekben itt is főleg a gyarmatárú iránt volt élénk a kereslet, mely előzetes készfizesítés ellenében bonyolítottatott le. A legkeresettebb cikkek a petroleum, rizs, cukor, általában élelmiszer, azután üzeldőanyag és vasárú. Egyik-másik cikkben nagy a hiány. — Cukorkötések már február-augusztusi szállításra is fixirozattak, még pedig kockacukor 31. 50—32. 50 frank ab gyár. A katonai szükségletek kiegészítése és fedezése további folyamatban van. A szerződések Szófiában kötendők meg.

## ● ● HÍREK ● ●

Új rendezett tanácsa várja. Salgótarján nagyközség képviselőtestülete folyó hó 12-én tartott rendes közgyűlésén, melyen a képviselőtestületi tagok nagy számmal jelentek meg, köztük a két helyi nagy iparvállalat, ugyint a „Salgótarjáni Kőszénbánya r.-t.” és a „Rimamurány-salgótarjáni Vasmű r.-t.” képviselői is. — Pósa István főjegyzőnek e

lárnyban kidolgozott részletes jelentésének előterjesztése után elhatározta a nagyközségnek rendezett tanácsa várossá leendő átalakulását és megbizta a főjegyzőt, hogy a részletkérdésekre is kiterjeszkedő tervezetét a törvényhatóságához terjessze fel, kérvén ezt, hogy a nagyközség átalakulása iránti kérelmet pártolólag juttassa a belügyminisztériumhoz. Az átalakulás ügyében való végleges döntést a nyújtandó államsegélytől teszi függővé.

**Cukrászda Szécsényben.** Dicker, a „Hungária” szálló agilis kezelője folyó hó 2-án nyitotta meg cukrászdáját igen fényes ünnepély keretében. — A cukrászda, a kávéházhoz egy teljesen külön álló, barátságos kis teremben nyert elhelyezést. — Reméljük, hogy ezen hely, az exotikus édességeket szerető hölgyeknek és férfiaknak egyaránt kedvenc találkozó helye lesz.

**Ebzárlat.** A városi hatóság közhírrel teszi, hogy további intézkedésig ebzárlatot s az ebeknek szájkosárral való ellátását rendelte el.

**Leveleinket lopkodják.** A napokban állított elő a csendőrség egy levéltolvajt, aki az esti órákban a levélszekrényből a leveleket kilopta. — A városunk levélszekrényeibe dobott leveleink ellopásán egy cseppet sem csodálkozunk, mikor az illetékes hivatal olyan rongy levélgyűjtő-ládákat állítottatott fel, — s abból is csak kettőt-hármat — hogy jobb, ha leveleinket nem bizzuk rá, hanem elfáradunk vele egyenesen a postahivatalba feladni. Hogy ne mondjunk egyebet, a jelenlegi levélszekrényekből a bedobott leveleket bármikor magunk is kivethetjük. A közönség érdekében kérjük az illetékes hivatalt, hogy leveleink ellopásának megóvása céljából az eddigi, régi és megbízhatatlan levél-ládákat automatikus levélgyűjtő-szekrényekkel multhatatlanul cseréltessék ki. Ennyi jóakaratu figyelmet közönségünk a postától talán csak megérdemel?

**Nagya szőlőtermés.** A gazdaság biztos fokozása legcélszerűbben állati trágyákkal érhető el és nevezetesen kőbányai száritott

geség Anna, igen, a szeretőm volt. Régen volt . . . szép volt . . . nagyon jó volt. Meleget lehet rám, amely megfagyasztott, mert elment, hátra se nézett, meg se látott. Anna! egyszer se fordult vissza — Éi e még az a Pálmay gyerek? — Írti se akarta, mert tovább vezeték s most elértek oda, hogy az ura, a maga ura elém áll és azt mondja . . .

Anna: Mit mondott? . . .

Sándor: . . . azt mondja — Könyörgőni jöttem hozzád Dr. Pálmay Sándor. —

Anna: (nevesen) Nem igaz!

Sándor: (nyugodtan) En is azt hittem, de aztán megnéztem oltihon a lárczámat

Mégis igaz, mondtam . . . és eljöttem magához, magáért . . . magáért.

Anna: Mit mondott az uram? . . .

Sándor: Semmit, csekélységet, más elmenne mellette, én ráteszem, én fellököm és én . . . én lökretesem . . . mert volt egy ember, aki elrabolta —

Anna: (közbevá) Mondja kérem, könyörgök, mit szólt az uram?

Sándor: (ismét az előbbi főlányes nyugodt hangján) Ja igen, az ura' Dr. Vas úr, nem sokat mondott, legelőbb is nem fontosat. Valami írásról volt szó . . .

Anna: (hirtelen) Váltó? . . . ugye váltó?

Sándor: Hívhatjuk váltónak is. Hát igen. Tízezer korvna kellett neki és fölvette a bankban.

Anna: (örömmel) Hisz akkor rendben van.

Sándor: Persze, hogy rendben van (emelt hangon,) de azon a váltón egy idegen név volt . . .

Anna: (meghorzad, elhaló hangon) Kié?

Sándor: A Pálmay Sándor doktor neve. (hosszú kínos csend)

Sándor: És én azt mondtam Dr. Vas Jánosnak, a híres ügyvédnek, az istenített alaknak, a váltóhamisítónak, mikor ő könyörgött nekem, sirva könyörgött, hogy ismerjem el a nevemet azona hitvány papírlapon.

Anna: Ne rágalmazza az uramat.

Sándor: Nem rágalmazom. Ha rágalmaznám, azt mondanám, hogy becsületes, derék ember, de én nem rágalmazom, nem is mondhatok rá rosszat a felesége előtt . . . az édes felesége előtt.

Anna: (ürelmetlenül) Mit mondott neki.

Sándor: Azt mondtam — János! beszéljünk okosan. Te elvetted föltem, akit én nagyon — nagyon szerettem . . . én most elveszem föltem azt, akit te nagyon — nagyon

szeretsz, legyen az enyém, cserében . . . váltóra . . . akárhogyan . . . csak az enyém legyen. — Ezt mondtam neki.

Anna: (zokogni kezd, hevesen, kincsen ejti ki a néhlány szót) És ő, az uram, mit felelt? . . .

Sándor! Mit felelt az ura? Előbb nem nem szólt semmit. Aztán azt mondta — Sándor, legyen tied az asszony, akit te nagyon — nagyon szeretsz.

(hosszú csend)

Anna: Ezt mondta? . . .

Sándor: Mondta? . . . mondta? . . . mondani nem mondta, hangosan, szóval . . . csak éppen rám meresztelte azt a két vad szemét és tovább ment. Vártam reá. Tudtam, hogy vissza fog jönni.

Anna: És visszajött?

Sándor: Vissza. Rám se mert nézni. Szemeivel a földet fúrta . . . gondolkodott.

Anna: Mit mondott?

Sándor: Hogy holnap ha jönnek a váltóért, törlesszen, fűzessen a kamatot, legyen enyém a név, amit ő írt oda.

(Az asszony beletemeti fejét kezébe csak a két szemé csillog kifelé. Lehanyatlak a cheislóra s teste szinte vonaglik a nagy kínos terhe alatt. A szomszéd szobában vala-



hízó-sertésrágya bizonyult igen előnyösnek. A szárított sertésrágya a legdúsabb állati táplálék alommentes trágyája és így egész mennyiségében trágyaanyagokat tartalmaz: szórható száraz állapotba van hozva, mi által szákokban úgy vasuton, mint azután kocsi- vagy helyszíne olcsón szállítható és könnyelmesen elszórható. — A szárított kőbányai hízó-sertésrágya csodás eredményeket szolgáltat nemcsak kalászos és kapás növényeknél, de nevezetesen a szőlő, dió, gyümölcsösök és konyhakertek termelésénél is, mint kétszeresre növeli a kőbányai szárított hízó-sertésrágya hatása mindig teljesen biztos, kimaradhatatlan és gazdaságossága abban rejlik, hogy mindazt, amit a növény rögzít az első évben helyre nem használ készlekként megmarad a földben, mintegy elraktározva, hogy azután a következő évben jusson előnyre: ebből magyarázható a szárított sertésrágyának sokszorosan behizonyosított előnyös utóhatása. Figyelmet érdemel azon körülmény is, hogy a kőbányai szárított sertésrágya a növényt megerősíti és így ellentállóvá teszi mindenféle növényi-betegségekkel szemben, a beérést elősegíti és így épen a normális érés idejében állami szokott elemi csapások ellen nyújt indirekte védelmet. A kőbányai szárított hízó sertésrágya foszforsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva teljes trágyázásra alkalmas, de a típusos szer-velletlen trágya-alkatrészeket kivül tetemes mennyiségű szerves trágyaanyagokat is tartalmaz. A trágyát előállító gyár, a Budapest Kőbányai Trágyaszárítógyár Bocsányi, Schiet-rumpf és Társa, Budapest, IX. Ötödik ut 21., 15 éves tapasztalat és a gardák elismerő levelei alapján a legelőnyösebb terméseredményekről számolhat be és e levelek másolatát közjegyzőileg hitelesítvén kívánatra szívesen meg is küldi.

**Gyümölcsalkartell.** Már ilyen is van! Őt magyar vállalat, mint a Magyar Kereskedők Lapja jelenti, az ugynevezett zegyesiz gyártására és forgalomba hozatalára Gyümölcsirt elárúsító Rt. cég alatt kartell alakítottak. A kartell Budapesten közös eladási

és nyilvántartási irodát tart, amely a csatlakozott vállalatok kontingentált termelését és az egységese magállapított eladási árakat ellenőrízni.

**Rendület a hadkötelesek nőülöneről.** A honvédelmi miniszter az állításközlészettségüknek még elegendő telt férfiák nőülönerére vonatkozó tilalmát február 1-től kezdve esetleges újabb rendelkezéséig megszüntette. A házassági hadköteleseknek tehát már nem kell kivételes nőülöneri engedélyért folyamodni.

**A haztplac helyzeté, nem a legropásahh.** A kereslet mibimánál és a melusok képtelenek nagyobb hitelt adni. A gabonafélsde tartott irányzata legfeljebb annyiban érzettel- te hatását amennyiben egyes malmok és a másokkéz, olcsó árajánlataikkal visszavonul- tak, miáltal némileg egészségesebb alapokra helyeződött a kereslet és kínálat viszonya. Ausztriai felől még mindig nagy a tartózkodás és a helyzet továbbhi megszilárdulására volna szükség, hogy a vételkezd az egész vonalon meginduljon. Magyarországon van némi kereslet, de ez csak a vidéki malmok- nak válik javára. Az átvétel e héten valamivel javult, a múlt hetivel szemben, de a korántsem kielégítő, úgy hogy a malmok kész- letei ismét emelkednek. Ez a tény mindene- seire arra fogja bírni a fővárosi malmokat, hogy ezidőszentri teljes fizemetet lényege- sen redukálják, mintahogy azt már számos vidéki malom tette, amelyeket a sulvos pénz- viszonyok is befolyásoltak ezen irányban.

#### Szerkesztésért a kiadó felelős.

### Hirdetmény.

Alulírott, mint Prágai Ernő végrehaj- tónak Vezekényi Lajos és neje elleni végre- hajtási ügyében kinevezett zárgondnok, a szécsényi kir. járásbírósz, mint telekknövyi Hatóságának 602/1913. tk. számú végzése foly- tán ezennel közhírré teszem, hogy a Veze- kényi Lajos és neje nevében vezetett és a csa- lári 233. 245. 246. 322. és a galáhosi 67. sz. telekjegyzőkönyvekben felvett ingatlan- ság jelen gazdasági évre haszonbérbe adatik.

Értekezni lehet alulírott zárgondnoknál Szécsényben folyó évi február hó 26-ig.

SZVOBODA ÁRPÁD, zárgondnok.

27—1913. vgr. sz.

### Arveresi hirdetmény kivonat.

A Szécsényi Néphank r. t. és csatlako- zolt végrehajlónak Özevgy Schönfeld Far- káné végrehajlást szenvedő elleni végrehaj- tási ügyben jelen az 1908 évi LX. t.-c. 27 §-a értelmében beadott utóajánlati kérelem következtében s tekintettel arra, hogy az 1912 évi december 21 napján megtartott árverésen Dr. Grümbaum Aladár-bgyarmati lakos által 2400 koronáért megvett ingatlanra kérvénye- ző, vevő ígérletét 1/10 részével meghaladó ajánlatot tett s érte 2640 koronát ígért, há- nyalpenz címén 360 koronát újabb árverési költségekre 100 koronát bírói letébe helye- zett, a kir. bíróság a 5326-912 tkv. sz. jczy- zőkönyv szerint megtartott árverést hatályta- lannak nyilvánítja és 1. A szécsényi Néphank r. t. végrehajlato 295 kor. tőke, ennek 1911 évi október hó 20-tól járó 6 százaléki kamata 13 szazalek váltódíj, 75 kor. 20 fill. eddigi költségek és ezennel csapajkozottinak kimondta Szécsényi Takarékpénztár r. t. 575 koroná. a Hercog és Kohn losonci kereskedő cég 462 kor. 84 fill. s jár. bol álló követelése kielégítése végett az 1881 LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 146 § értelmében a szécsényi kir. bíróság területén lévő Szécsény község- ben fekvő a szécsényi 1421 sz. jkv. A t 2 sor. 492-a hrsz. Ház 316 sz. udvar és kert ingatlanra 3600 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az újabb árverést a követke- ző feltételek mellett elrendeli

1. Az árverés megtartására határnapul 1913. évi márczius hó 3 napjának d. e. 10 óraját ezen kir. járásbírószg telekkönyvtára- ba tüzi ki.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 3600 kor. becsárának 10 százalékat készpénzben vagy az 1881. évi LX t.-c. 42. §-ában jelzett arfolymmal számított és az 1881. évi november 1-én 3333.81. számú igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- övadékképes értékpapirokban a kiküldött ke- zéhez letenni avagy a bányapénznek az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószg mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1913. január hó 7-ik napján.

Szenthe, s. k. kir. járásbíró. A kiadmány hiteleli.

Perényi, kir. tkvezető.

ki egy lány lhapin darabot kezd zongorázni halkán, édesen. Nagyon hosszú csend)

Sándor: És én a maga kedvéért kezét fogtam azzal a gazemberrel, a maga urával.

Mikor hazamentem, először arra gondoltam, hogy nem való egy úrhoz, amit én most tettem, de aztán eszembe jutott, hogy Pálmay Sándor, nem is úr, csak jött—ment. Az öreg Cserey Gábor mondta egyszer, amikor megkértem a lányát, (fennhangon) Vas Istváninnét. Azt mondta az öreg, nem adom a lányom egy jött—menthez, aki senki, aki semmi, csak éppen jött—ment. És akkor Pálmay Sándor elment, — és azóta nem tudott aludni, nem tudta lehunyni a szemét, érezte, hogy nem élhet anélkül az asszony nélkül. Már szereti, nagyon szereti, és várta, várta minden álmalan éjjen át a hajnalat, mikor majd megvirrad feje fölött és Pálmay Sándor most visszajött a kincseért, az elra- bolt kincseért.

Anna (rátekin szelíden) Sándor, kérem magát, ne beszéljen így.

Sándor (vadul) De beszéllek. Mért ne beszéljek? Ném áll köztünk senki.

Anna: (halkán) Az uram.

Sándor: Az urad . . . az urad gazem- ber . . . a gazember pedig holott . . . Sen-

ki sem áll köztünk. Nekem is, neked is sza- bad boldogoknak lennünk. Kínlódtunk mos- tanáig, egymásra vártunk. És most itt vagyok.

Anna: Itt vagy.

Sándor: Igen itt vagyok, érted jöttem s elviszlek magammal. Csak egyszer mondd ki azt a szót még, amit akkor sügtél a fü- lembe, azon az éjszakán, amikor násznapod előtt, nálam voltál, és elmentél tőlem árta- lanul, lányásgod minden szépségével. Ami- kor elmentél tőlem . . . Könyörgök neked Anna, mondd csak még egyszer.

Anna (vadul odaveti magát a férfi kar- jai közé. Kípirosodó arcából szinte olvasni lehet, hogy már nincs semmi más gondja, csak a férfi, aki eljött érte, aki szenvedett érte. S görcsösen tartja annak nyakát, mint- ha attól félne, hogy ismét elragadják tőle. A falról az öreg Cserey képe tekint lefelé, nyi- tolt szeme haragosan meredezik az ölelkező párra) Sándor! Nagyon szerellek.

Sándor: Maig vártam rád nehéz kétsé- gek közt. S ma az enyém lettél.

Anna: Maig vártam rád. Éjjelenként fe- lőled álmodtam. S boldog álomban meg- szorítottam az uram kezét, azt hittem a tiéd s millió csókot leheltam ajkára azt hittem tiéd s reggel mikor fölébrettem, idegen em-

ber aludt mellettem, és uram. S akkor én mindig vártam, majd csak eljössz. Megigérted.

Sándor: (főlemelkedik) Megigérted, el- jötttem, megvünk. Mindent itt hagyysz.

Anna: Mindent . . . mindent . . . me- gyünk s nem jövünk vissza.

Sándor (lassan veszi a kabátját, kalap- ját, az óra künn hatol út, a szomsz'd zongorázó lhapin keringője még mindég hallat- szik, mind csendesebben.

Anna (egy hosszú selyem kabátot vett fel, karját a férfi karjába teszi s indulnak kifelé, az ajtóban hirtelen megjelenik.

Dr. Vas (szikár alak. Heja zilált, szemei köré fekete karikát vont a sok gond. Inkább féltelmes, mint visszatartó.

Rátekint az asszonyra, pár pillanatil nem tudja mi történt, aztán észbekap. esze- lősen rájuk bámul.)

Gazember, gazemberek (kiáltja s gör- csös zokogással egy karosszékre veti magát) A jött—ment, a jött — ment (kiáltja s fájdalmasan falkaczagva maga elé bámul, lassan, kimeredt szemekkel. Közben nagyon csendesen) lemege a függöny.





# Hirdetmény.

## Rárósmulyad vas- és szénsavas fürdőre

1913. évi május hó 10-től szeptember hó 10-ig

### vendéglős kerestetik

élelem és ital kimérésére bérbe vagy percentre.

Ajánlatok; Svarcz Soma Nógrad-Szakal, intézendők.

## Hirdetések jutányosan közöltetnek e hirlapban.

### SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÜRI-SZABÓSÁGA  
ÜRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE  
ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA.  
**SZÉCSÉNYBEN.**

Dús választéku raktárt tart:  
ércz- és fakoporsókból,  
gyáskoszorúkból és az  
összes temetkezési cikkekből.

Izléses munkáért többszörösen kitüntetve.

### ULIP ISTVAN

élővirág terme  
**LOSONCZ,**

RÁKÓCZI-UT.

TELEFON 123.

Megrendelések: élővirágokban  
Glattstein Adolfnál, Szécsényben  
24 órán belül szállítanak.

### Huszár Mihály

nógrádmegye legnagyobb  
ruhafestő, vegyítiszító- és gőzmosó intézete

**LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10.**

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

Gyász esetben ruhák 48 óra alatt  
festetnek feketere.

Elsőrendű munka, gyors- és pontos kiszolgálás

### Bérbeadó ház.

Szécsényben, a Rákóczi-úton  
levő Donner Henrik-féle ház-  
ban egy három szobás lakás  
minden mellék-helyiségekkel  
bérbeadó, esetleg az egész ház  
örök áron eladó.

Értekezni lehet:

Schlesinger A. Fia cégnél.

Készít minden a könyvnyomdá-  
szati szakmába vágó munkákat  
modern- és szakszerű kivitelben,  
jutányos árak mellett.

### Glattstein Adolf

könyvnyomdaja, könyv- és papíkereskedése  
A „Szécsényi Hirlap” kiadóhivatala.  
M. kir. dohány- és szivararuda.

**SZÉCSÉNY, (Nógrádmegye.)**

Raktáron tart: mindennemű levél-  
papírokat, üzleti könyveket, író-  
és rajz eszközöket. Képes levelező  
lapokból nagy választék.